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ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΓΕΝΙΚΉ ΣΥΝΈΛΕΥΣΗ ΤΗΣ AREPO ΣΤΟ CACERES 

1-3 Μαρτίου 2023 

Σημείωση: το παρόν έγγραφο έχει μεταφραστεί αυτόματα προκειμένου να διευκολυνθεί η συνεισφορά 

σας. Η AREPO δεν φέρει ευθύνη για το περιεχόμενό του. Εάν έχετε αμφιβολίες σχετικά με τη 

μετάφραση, σας καλούμε να συμβουλευτείτε την πρωτότυπη έκδοση στα αγγλικά.    

Η πρώτη Γενική Συνέλευση της AREPO για το 2023 πραγματοποιήθηκε στο Caceres (Extremadura, Ισπανία) 

από τις 1 έως τις 3 Μαρτίου 2023. Αυτή η ολομέλεια συνδιοργανώθηκε και φιλοξενήθηκε από την 

Περιφέρεια Extremadura, η οποία έχει την Προεδρία της AREPO.  

Την 1η Μαρτίου, τα μέλη της AREPO έφτασαν στο Caceres και συγκεντρώθηκαν για μια ξενάγηση στην 

παλιά πόλη, ακολουθούμενη από το δείπνο καλωσορίσματος στο εστιατόριο Torre de Sande. 

Στις 2 Μαρτίου, η Γενική Συνέλευση πραγματοποιήθηκε στο Complejo cultural San Francisco. Η 

διερμηνεία παρασχέθηκε ηλεκτρονικά στο DE-EL-ES-FR-IT.  

Το απόγευμα ήταν αφιερωμένο σε συνεδρίαση του Συμβουλίου Παραγωγών, ενώ ακολούθησε τεχνική 

επίσκεψη σε τυροκομείο "Quesos del Casar" (ΠΟΠ Torta del Casar). 

Στις 3 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν τεχνικές επισκέψεις με έμφαση στην ΠΟΠ Pimentón de la Vera. Την 

επίσκεψη στην La Dalia, μια εταιρεία παραγωγής Pimentón de la Vera ΠΟΠ, ακολούθησε ξενάγηση στο 

μουσείο που είναι αφιερωμένο στο Pimentón.   

ΓΕΝΙΚΉ ΣΥΝΈΛΕΥΣΗ, 2 Μαρτίου 2023 

ΚΑΘΕΣΤΩΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 

Τη Γενική Συνέλευση προλόγισε ο Γενικός Γραμματέας της AREPO, κ. Laurent Gomez, καλωσορίζοντας 

τους συμμετέχοντες και παρουσιάζοντας την ημερήσια διάταξη. Το καταστατικό μέρος εξελίχθηκε ως εξής: 

• Καλωσόρισμα από τον Πρόεδρο της AREPO 

• Ενδιάμεση έκθεση της Προεδρίας  

• Παρέμβαση του Αντιπροέδρου της AREPO, κ. Guglielmo Garagnani 

• Παρουσίαση της κατάστασης των λογαριασμών 2022 και υπενθύμιση σχετικά με τη συνεισφορά 

για το 2023 

Η πρόεδρος της AREPO, κα Begoña García Bernal, περιφερειακή υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Πληθυσμού και Εδαφών της Extremadura, καλωσόρισε τους συμμετέχοντες στην πόλη της.  

Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε τις Περιφέρειες μέλη της AREPO για την εμπιστοσύνη τους στην Ένωση. Η 

συνεργασία και η υποστήριξή τους είναι απαραίτητες για την αναγνώριση της Ένωσης από τα ευρωπαϊκά 

θεσμικά όργανα και τη νομιμοποίησή της σε επίπεδο ΕΕ. Υπό αυτή την έννοια, εξέφρασε την 

ευγνωμοσύνη της για την παρουσία του κ. Berutti, μέλους του γραφείου του Επιτρόπου Γεωργίας και 

Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Ο πρόεδρος υπενθύμισε επίσης τη σημασία της συμβολής των παραγωγών γεωγραφικών ενδείξεων στις 

δραστηριότητες της ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό, εξέφρασε την ικανοποίησή της για τη συνεδρίαση του 

Συμβουλίου Παραγωγών που διοργανώθηκε το απόγευμα. 
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Τέλος, η Πρόεδρος ολοκλήρωσε τον χαιρετισμό της επισημαίνοντας ότι, ως απόδειξη της ικανοποίησης 

των Περιφερειών μελών για το έργο που επιτελεί η ομάδα της AREPO, το 2022 πληρώθηκαν όλες οι 

συνδρομές των μελών. 

Ενδιάμεση έκθεση του προέδρου της AREPO 

Στην ενδιάμεση έκθεση, ο πρόεδρος παρουσίασε τις δραστηριότητες της AREPO από τον Οκτώβριο 2022 

έως τον Φεβρουάριο 2023 (για λεπτομερέστερες πληροφορίες, ανατρέξτε στην έκθεση δραστηριοτήτων). 

Η μεταρρύθμιση του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ συνέχισε να αποτελεί την κύρια 

προτεραιότητα στις δραστηριότητες της ομάδας AREPO. Η άποψη της AREPO, με επίκεντρο τις 

γεωγραφικές ενδείξεις ως εργαλεία για την αγροτική και εδαφική ανάπτυξη, μοιράστηκε με διάφορους 

θεσμικούς φορείς και ενδιαφερόμενους που εκπροσωπούν τον τομέα των γεωγραφικών ενδείξεων. 

Επιπλέον, συντάχθηκε μια σειρά 50 τροποποιήσεων ως αποτέλεσμα των εργασιών της τεχνικής ομάδας 

εργασίας της AREPO, η οποία αποτελείται από εμπειρογνώμονες από τις περιφέρειες μέλη της και μέλη 

της επιστημονικής της επιτροπής. 

Η πρόεδρος εξέφρασε την ικανοποίησή της για τα πρώτα αποτελέσματα αυτής της εργασίας συνηγορίας, 

δεδομένου ότι το περιεχόμενο των τροπολογιών που πρότεινε η AREPO είναι σαφώς αναγνωρίσιμο 

μεταξύ των προτάσεων που κατατέθηκαν από τους ευρωβουλευτές στην επιτροπή AGRI του 

Κοινοβουλίου. Επιπλέον, η γνωμοδότηση της Επιτροπής των Περιφερειών, για την οποία η AREPO 

εργάστηκε ως εμπειρογνώμονας, εγκρίθηκε ομόφωνα από την ολομέλεια της Επιτροπής των Περιφερειών. 

Υπενθύμισε επίσης ότι η μεταρρύθμιση αυτή συμβαδίζει με άλλες σημαντικές πρωτοβουλίες που η AREPO 

παρακολουθεί: την πρόταση για μια εναρμονισμένη και υποχρεωτική διατροφική επισήμανση στο 

μπροστινό μέρος της συσκευασίας, την αναθεώρηση της πολιτικής προώθησης των γεωργικών προϊόντων 

και τη δημιουργία ενός πλαισίου για ένα βιώσιμο σύστημα τροφίμων. Η AREPO παρακολούθησε επίσης τη 

δημιουργία ενός συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων για βιομηχανικά και βιοτεχνικά προϊόντα. 

Ο Πρόεδρος τόνισε ότι η AREPO αναγνωρίζεται επίσημα ως φορέας αναφοράς σε επίπεδο ΕΕ σε σχέση με 

την πολιτική ποιότητας της ΕΕ. Η AREPO έχει ισχυρούς δεσμούς με αρκετούς ευρωβουλευτές που είναι 

ευαισθητοποιημένοι στις ανάγκες και τις απαιτήσεις του τομέα των γεωγραφικών ενδείξεων και 

συμμετέχει στη Διακομματική Ομάδα για τα κρασιά, τα οινοπνευματώδη ποτά και τα προϊόντα 

ποιότητας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Επιπλέον, η AREPO έχει εξαιρετικές σχέσεις με την Επιτροπή 

των Περιφερειών, συμβάλλοντας συχνά στις εργασίες της Επιτροπής NAT ως εμπειρογνώμονας. 

Όσον αφορά τις ομάδες διαλόγου με τους πολίτες (ΟΔΠ) της ΓΔ Γεωργίας, η διαδικασία επιλογής μετά 

την πρόσφατη μεταρρύθμιση των ομάδων επιβεβαίωσε την AREPO ως μέλος της ΟΔΠ για την ποιότητα και 

την προώθηση και της ΟΔΠ για τα στρατηγικά σχέδια της ΚΓΠ. Ενώ η διαδικασία επιλογής για την CDG για 

τη βιολογική γεωργία εκκρεμούσε ακόμη. 

Η κ. Begoña García Bernal υπενθύμισε επίσης ότι, ως αποτέλεσμα της αναγνώρισής μας ως 

ενδιαφερόμενου μέρους της ΕΕ, η AREPO λαμβάνει συχνά αιτήματα για συμμετοχή σε ευρωπαϊκά έργα 

που ανταποκρίνονται στα θέματα ενδιαφέροντός μας. 

Κλείνοντας, η κ. García Bernal ευχαρίστησε την ομάδα της AREPO και την τεχνική της ομάδα για τη 

διοργάνωση της Γενικής Συνέλευσης και επανέλαβε τις μελλοντικές δράσεις και δραστηριότητες της 

AREPO για τους επόμενους μήνες: 

1. Η αναθεώρηση του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ θα παραμείνει κορυφαία 

προτεραιότητα, καθώς η νομοθετική διαδικασία θα πρέπει να ολοκληρωθεί υπό την ισπανική 

https://www.arepoquality.eu/private_files_folder/arepo-general-assembly-march-2023-caceres/
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Προεδρία του Συμβουλίου έως το τέλος του 2023. Η θέση του ισπανικού Υπουργείου Γεωργίας 

είναι σύμφωνη με τις προτάσεις της AREPO. 

2. Η αναθεώρηση της πολιτικής προώθησης αποτελεί επίσης προτεραιότητα: απαιτείται γρήγορα 

νομοθετική πρόταση από την Επιτροπή για να εξασφαλιστεί ένα πλαίσιο νομοθετικής ασφάλειας 

για τους παραγωγούς γεωγραφικών ενδείξεων. 

3. Η ευρωπαϊκή εκδήλωση προώθησης της AREPO θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 30 

Μαρτίουth , στο πλαίσιο του προγράμματος Agrosmartglobal, με τη συμμετοχή του Επιτρόπου 

Γεωργίας! 

Η έκθεση εγκρίθηκε ομόφωνα. 

Παρέμβαση του Αντιπροέδρου της AREPO, κ. Guglielmo Garagnani  

Ο κ. Garagnani καλωσόρισε τους συμμετέχοντες στη ΓΣ εκ μέρους του Προέδρου της Κοινοπραξίας 

Parmigiano Reggiano, κ. Bertinelli, και του Διευθυντή, κ. Deserti. Δήλωσε ότι η κοινοπραξία θεωρεί την 

εμπειρία στην AREPO ως εξαιρετικά θετική και σημαντική για το έργο συνηγορίας που επιτελούν οι 

Περιφέρειες για λογαριασμό του τομέα των γεωγραφικών ενδείξεων. 

Τα τελευταία χρόνια αντιπροσωπεύουν μια διαφορετική ιστορική φάση: ο πόλεμος, η πανδημία, η 

κλιματική κρίση και άλλα δραματικά γεγονότα διατάραξαν την οικονομία και άλλαξαν εντελώς τις 

συνήθειες διαβίωσης. Σε αυτή τη νέα φάση, οι γεωγραφικές ενδείξεις ενώνουν και αντιπροσωπεύουν μια 

ελπίδα για το μέλλον. Δεν αποτελούν πλέον απλώς έναν τρόπο διατήρησης των παραδόσεων και του 

πολιτισμού συγκεκριμένων περιοχών, αλλά έναν πραγματικό πυλώνα της ευρωπαϊκής οικονομίας. Οι 

παραγωγοί πιστεύουν ακράδαντα ότι η AREPO αποτελεί μια αναγκαία και χρήσιμη πλατφόρμα για την 

ανταλλαγή καλών πρακτικών και για να βοηθήσει την ΕΕ, τα κράτη μέλη και τις περιφέρειες να κάνουν τις 

σωστές επιλογές για το μέλλον των γεωγραφικών ενδείξεων. 

Ο κ. Garagnani προέβλεψε ότι με αφορμή τη συνεδρίαση του Συμβουλίου Παραγωγών, που έχει 

προγραμματιστεί για το απόγευμα, η συζήτηση θα αφορά δύο βασικά θέματα: 

1. Ο ορισμός της αρχής της βιωσιμότητας: θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη και οι τρεις διαστάσεις 

της βιωσιμότητας (οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική), αναπτύσσοντας μια προσέγγιση 

ειδικά για τις ΓΕ.  

2. Γεωγραφικές ενδείξεις και τουρισμός: Οι γεωγραφικές ενδείξεις έχουν θετικές δευτερογενείς 

επιπτώσεις στον τουρισμό. Για το λόγο αυτό, θα πρέπει να συμπεριληφθούν στις τουριστικές 

πολιτικές, αναγνωρίζοντας το σημαντικό τους ρόλο. Προς το παρόν, στην Ιταλία δεν υπάρχουν 

ειδικοί νόμοι που να αναγνωρίζουν τις γεωγραφικές ενδείξεις ως κρίσιμα στοιχεία του τουριστικού 

τομέα.  

Παρουσίαση της κατάστασης των λογαριασμών 2022 

Ο Γενικός Γραμματέας παρουσίασε τους λογαριασμούς της AREPO για το 2022 και τον προσωρινό 

προϋπολογισμό για το 2023, χωρίς να τους θέσει σε ψηφοφορία. Δεδομένου ότι ο ανεξάρτητος λογιστής 

"Gadras associés" δεν είχε τον απαραίτητο χρόνο για να κλείσει τους λογαριασμούς εντός της 

προβλεπόμενης από το καταστατικό προθεσμίας των 30 ημερών πριν από τη ΓΣ, ο Γενικός Γραμματέας 

πρότεινε κατ' εξαίρεση ψηφοφορία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

Το οικονομικό έτος 2022 εμφανίζει αρνητικό αποτέλεσμα -48.544 €, ωστόσο τα κεφάλαια της ένωσης 

παραμένουν σε αξιοσημείωτο επίπεδο 181.000 €.  
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Το 2022, όλες οι περιφέρειες-μέλη (30) κατέβαλαν τη συνδρομή μέλους. Οι κύριες δαπάνες ήταν τα έξοδα 

προσωπικού και τα έξοδα συμβούλων για ευρωπαϊκά προγράμματα, η διοργάνωση δύο Γενικών 

Συνελεύσεων και οι υπηρεσίες διερμηνείας. 

Ο προσωρινός προϋπολογισμός για το 2023 θα προταθεί σε ισορροπία. Εκτός από την πρώτη ΓΣ στο 

Caceres, η AREPO θα πραγματοποιήσει την τριετή εκδήλωσή της στις Βρυξέλλες για να σηματοδοτήσει το 

τέλος του έργου Agrosmart Global. Το κόστος της εκδήλωσης ανέρχεται σε 34.000 €. Το έργο θα 

συγχρηματοδοτήσει το 75% του κόστους, με μέγιστο ποσό 20.115 €. Επιπλέον, το έργο θα αποτελέσει 

αντικείμενο των δύο τελευταίων οικονομικών περιόδων αναφοράς. Θα γίνει επίσης οικονομική αναφορά 

για το έργο MOVING.  

Ο προϋπολογισμός των συμβουλευτικών υπηρεσιών θα μειωθεί (από 3000 €/μήνα σε 2500 €/μήνα) για 

εξοικονόμηση χρημάτων. 

Τέλος, δύο περιφέρειες έχουν ήδη ανακοινώσει την επιθυμία τους να ενταχθούν στην AREPO: Grand-Est 

(Γαλλία) και Castilla y Leon (Ισπανία).  

Η περαιτέρω ανάπτυξη του ευρωπαϊκού σχεδίου και η προσέλκυση νέων μελών αποτελούν τις 

προτεραιότητες για το 2023, αν και η AREPO αντιπροσωπεύει ήδη πάνω από το 60% των γεωγραφικών 

ενδείξεων της ΕΕ. Για το λόγο αυτό, για το 2024 θα συζητηθεί η αύξηση της συνδρομής των μελών.  

Όπως συζητήθηκε κατά τη διάρκεια της ΓΣ, όλα τα έγγραφα που αφορούν τους λογαριασμούς 

κοινοποιήθηκαν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της AREPO στις 16 Μαρτίουth . Η προθεσμία 

για την υποβολή σχολίων ορίστηκε στις 17 Απριλίουth και δόθηκε προθεσμία μέχρι τις 2 Μαΐου 2023 για να 

εκφραστεί η ψήφος επί των λογαριασμών. Οι οικονομικοί λογαριασμοί για το 2022 και ο προσωρινός 

προϋπολογισμός για το 2023 εγκρίθηκαν τελικά ομόφωνα με αλληλογραφία. 

Κάντε κλικ εδώ για να συμβουλευτείτε όλα τα έγγραφα που σχετίζονται με τους λογαριασμούς της AREPO 

για το 2022 (έκθεση ανεξάρτητου λογιστή, σύνοψη και πίνακας excel).  

Υπενθύμιση σχετικά με τη συνεισφορά για το 2023 

Η Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2022 ψήφισε ομόφωνα υπέρ της 

διατήρησης της ετήσιας συνεισφοράς στα 4.500 ευρώ για το 2023. Υπενθυμίζεται ότι, αφού η συνδρομή 

μέλους της AREPO ήταν στα 5.000 ευρώ από το 2004 έως το 2013, το 2014 καθορίστηκε στα 4.500 ευρώ 

και έκτοτε παρέμεινε σταθερή. Αυτό αντιστοιχεί σε σταθερά ευρώ σε συνεισφορά 3.500 ευρώ σε σχέση με 

το 2004. 

ΘΕΜΑΤΙΚΌ ΜΈΡΟΣ Ι 

Επισκόπηση των τρεχουσών και επερχόμενων πρωτοβουλιών της ΕΚ που αφορούν τις περιοχές ΓΕ και 

τους παραγωγούς ΓΕ 

Ο κ. Roberto Berutti, μέλος του Υπουργικού Συμβουλίου του Επιτρόπου Γεωργίας, κ. Janusz 
Wojciechowski, συμμετείχε στη ΓΣ δίνοντας μια επισκόπηση της τρέχουσας κατάστασης των 
πρωτοβουλιών της ΕΚ σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις.  

Ο κ. Berutti υπογράμμισε ότι δεν βλέπουν όλοι στην ΕΚ σήμερα τις γεωγραφικές ενδείξεις ως τα σημαντικά 
ορόσημα που είναι.  

Επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στην αναμενόμενη νομοθετική πρόταση για την αναθεώρηση της πολιτικής 
προώθησης της ΕΕ, τονίζοντας ότι η πρόταση υποβλήθηκε εσωτερικά πέρυσι και ότι βρίσκεται σε 
αδιέξοδο, χωρίς καν να έχει φθάσει ακόμη στη διυπηρεσιακή διαβούλευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Από την πλευρά της AGRI, η πρόταση δεν απέκλειε κανένα προϊόν εκτός από τον καπνό, αν και άλλες ΓΔ 
της ΕΚ ήθελαν να περιορίσουν περαιτέρω τον κατάλογο των προϊόντων αποκλείοντας τα αλκοολούχα 

https://www.arepoquality.eu/private_files_folder/arepo-general-assembly-march-2023-caceres/
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ποτά, το κρασί και το κόκκινο κρέας. Η AGRI επιθυμεί να διατηρηθεί ο ίδιος κατάλογος προϊόντων όπως 
και στα προηγούμενα πλαίσια.  

Στόχος είναι να καταρτιστεί μια πρόταση ικανή να εξισορροπήσει τη βιωσιμότητα και τη διατήρηση του 

πλήρους καταλόγου προϊόντων.  

Όσον αφορά τον ετήσιο προϋπολογισμό για τα προγράμματα προώθησης, επεσήμανε ότι το τρέχον ετήσιο 

πρόγραμμα εργασίας προσδιορίζει μια συγκεκριμένη γραμμή του προϋπολογισμού που προορίζεται για 

τα προϊόντα ποιότητας. Επιθυμία του είναι να διατηρηθεί αυτός ο προϋπολογισμός ή ακόμη και να 

αυξηθεί, καθώς αρκετά κονδύλια που διατέθηκαν για άλλα θέματα προτεραιότητας δεν δαπανήθηκαν και 

διατέθηκαν αργότερα για τη χρηματοδότηση προγραμμάτων αφιερωμένων σε συστήματα ποιότητας. 

Καταλήγοντας, τόνισε τον ρόλο των εμπορικών συμφωνιών και τη σημασία της προστασίας των 

γεωγραφικών ενδείξεων στο πλαίσιο των οικονομικών σχέσεων με τρίτες χώρες, ιδίως για την προώθηση 

της κατανάλωσης "πραγματικών" προϊόντων γεωγραφικής ένδειξης και όχι αντιγράφων. 

Ενημέρωση για τις πολιτικές της ΕΕ 

Η υπεύθυνη πολιτικής της AREPO, κα Francesca Alampi, παρουσίασε μια ενημέρωση σχετικά με τις κύριες 

προτεραιότητες πολιτικής που ακολουθεί η Ένωση. Για περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε στην 

αναλυτική παρουσίαση PowerPoint και στην έκθεση δραστηριοτήτων.  

Ενημέρωση σχετικά με την αναθεώρηση του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ: AREPO και 
δράσεις 
 

Η κ. Alampi υπενθύμισε τις κύριες δράσεις και πρωτοβουλίες που πραγματοποιήθηκαν για την 

αναθεώρηση του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ, από τις συνεισφορές στις δημόσιες 

διαβουλεύσεις της ΕΚ έως την υποβολή προτάσεων τροποποίησης στους ευρωβουλευτές.  

Συγκεκριμένα, παρουσίασε το περιεχόμενο της έκθεσης του ευρωβουλευτή De Castro καθώς και μια 

σύγκριση με τα σημεία που υπέβαλε η AREPO, καθώς ο εισηγητής υιοθέτησε μεγάλο μέρος των 

τροπολογιών της AREPO. Παρουσίασε επίσης ορισμένα θέματα που παραμένουν ακόμη ανοικτά για 

συζήτηση από τους ευρωβουλευτές. Περισσότερες πληροφορίες στην παρουσίαση PowerPoint. 

Ενημέρωση σχετικά με την αναθεώρηση της πολιτικής προώθησης της ΕΕ 

Η κ. Alampi ενημέρωσε τα μέλη ότι η νομοθετική πρόταση για την αναθεώρηση της πολιτικής προώθησης 

της ΕΕ αναμένεται να δημοσιευθεί τον Ιούνιο του 2022. Ωστόσο, όπως ανέφερε προηγουμένως ο κ. 

Berutti, εξακολουθεί να έχει μπλοκαριστεί λόγω εσωτερικών αποκλίσεων μεταξύ του Επιτρόπου 

Wojciechowski (AGRI) και του Επιτρόπου Timmermans (Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος της ΕΚ, αρμόδιος για 

την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία). 

Παρουσίασε επίσης τις προτεραιότητες του ετήσιου προγράμματος εργασίας 2023 για την πολιτική 

προώθησης.  

Περισσότερες πληροφορίες στην παρουσίαση PowerPoint. 

Ενημέρωση σχετικά με την κατάσταση ενός συστήματος προστασίας των βιομηχανικών και βιοτεχνικών 

γεωγραφικών ενδείξεων (ICGI) σε επίπεδο ΕΕ 

Ο υπεύθυνος πολιτικής της AREPO παρουσίασε τις κύριες εξελίξεις σχετικά με τη δημιουργία ενός 

ευρωπαϊκού συστήματος για την προστασία των βιομηχανικών και βιοτεχνικών γεωγραφικών ενδείξεων.  

Υπενθύμισε ότι η AREPO συνεργάζεται για το θέμα αυτό με την "Association Française des IG Industrielles 

et Artisanales - AFIGIA".  

https://www.arepoquality.eu/wp-content/uploads/2023/05/arepo-general-assembly_caceres2023.pdf
https://www.arepoquality.eu/private_files_folder/arepo-general-assembly-march-2023-caceres/
https://www.arepoquality.eu/wp-content/uploads/2023/05/arepo-general-assembly_caceres2023.pdf
https://www.arepoquality.eu/wp-content/uploads/2023/05/arepo-general-assembly_caceres2023.pdf
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέβαλε τη νομοθετική της πρόταση στις 13 Απριλίου 2022. Η εν λόγω πρόταση 

αντιμετώπιζε την έλλειψη κοινού νομικού πλαισίου της ΕΕ σχετικά με τις ΓΕ της Ε.Ε., η οποία είχε ως 

αποτέλεσμα την ανομοιογένεια των εθνικών συστημάτων ειδικής προστασίας. Οι προτάσεις της ΕΚ έχουν 

κάποιες ομοιότητες με το σύστημα των γεωργικών ΓΕ, αλλά είναι προσαρμοσμένες στα προϊόντα ΚΠ.  

Σε σύγκριση με τις ΓΕΠ AGRI, απαιτούνται διευκρινίσεις σχετικά με τους ελέγχους.   

Περισσότερες πληροφορίες στην παρουσίαση PowerPoint. 

ΘΕΜΑΤΙΚΌ ΜΈΡΟΣ II 

Ενημέρωση σχετικά με τα έργα της ΕΕ 

• Το MOVING- MOuntain Valorisation through INterconnectedness and Green growth είναι ένα 

τετραετές έργο (2020-2024) που εντάσσεται στο πρόγραμμα Ορίζοντας 2020, στο οποίο 

συμμετέχουν 23 εταίροι και το οποίο συντονίζεται από το Πανεπιστήμιο της Κόρδοβα, Ισπανία. 

Κύριος στόχος του έργου είναι η από κοινού ανάπτυξη σχετικών πλαισίων πολιτικής σε ολόκληρη 

την Ευρώπη για τη δημιουργία αλυσίδων αξίας που συμβάλλουν στην ανθεκτικότητα και τη 

βιωσιμότητα των ορεινών περιοχών έναντι της κλιματικής αλλαγής.  

Ο ρόλος της AREPO είναι να αξιολογεί τις συστάσεις πολιτικής του έργου και να διαδίδει τα 

αποτελέσματα του έργου. 

Το έργο περιλαμβάνει αρκετές αλυσίδες αξίας γεωγραφικών ενδείξεων και επέτρεψε τη 

δημιουργία ενός καταλόγου 400 ορεινών αλυσίδων αξίας.  

Επιπλέον, ο υπεύθυνος πολιτικής της AREPO υπενθύμισε το διαδικτυακό σεμινάριο της EU MAP 

για τα συστήματα ποιότητας της ΕΕ, που συνδιοργάνωσε η AREPO τον Νοέμβριο του 2022.  

Το 2023, η AREPO θα συμμετάσχει στην επικαιροποίηση της μελέτης Euromontana σχετικά με την 

εφαρμογή του προαιρετικού όρου ποιότητας (OQT) "ορεινό προϊόν", ο οποίος περιλαμβάνεται 

στον κανονισμό 1151/12. Στην πραγματικότητα, από το 2016, η Euromontana παράγει μια τακτική 

έκθεση για το θέμα αυτό, η οποία επικαιροποιήθηκε τελευταία φορά το 2020.  

Η AREPO ετοίμασε ένα ερωτηματολόγιο που θα αποσταλεί στο δίκτυό της και στους εταίρους της 

EUROMONTANA, προκειμένου να συγκεντρώσει πληροφορίες για την καλύτερη κατανόηση του 

αντίκτυπου του τρέχοντος ορεινού προϊόντος OQT και της εφαρμογής του σε ολόκληρη την ΕΕ. Η 

έρευνα θα απευθύνεται τόσο στις τοπικές και περιφερειακές αρχές όσο και στους παραγωγούς. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο αυτού του έργου θα διεξαχθεί μια σειρά από μελέτες περιπτώσεων στη 

Γαλλία, την Ιταλία και τη Ρουμανία, οι οποίες αναμένεται να παράσχουν καλύτερη κατανόηση του 

τρόπου με τον οποίο χρησιμοποιείται το OQT, του τρόπου με τον οποίο το αντιλαμβάνονται οι 

παραγωγοί καθώς και οι καταναλωτές, του αντικτύπου του και του τρόπου με τον οποίο έχει 

αλληλεπιδράσει με άλλα συστήματα ποιότητας. 

Για περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε στο PowerPoint και στη σελίδα των έργων στον 

ιστότοπο της AREPO.  

• Ενημέρωση σχετικά με τη διοργάνωση της "Ευρωπαϊκής εκδήλωσης για τα προϊόντα ποιότητας 

και την προέλευση" στο πλαίσιο του προγράμματος Interreg Sudoe AGROSMARTglobal 

Το AGROSMARTglobal είναι ένα έργο διάρκειας 3,5 ετών (2019 - 2023) που αποτελεί μέρος του 

προγράμματος Interreg Sudoe 2014-2020 και στο οποίο συμμετέχουν δέκα εταίροι. Το έργο 

συντονίζεται από την Ένωση Αγροδιατροφικών Συνεταιρισμών της Γαλικίας (AGACA), Ισπανία. 

Στόχος του έργου είναι η εδραίωση του χώρου προώθησης, δια-συνεργασίας και 

ανταγωνιστικότητας των αγροδιατροφικών συνεταιρισμών με την ανάπτυξη προηγμένων 

εργαλείων υποστήριξης για την ενίσχυση της τοποθέτησης και της διεθνοποίησής τους μέσω της 

εφαρμογής στρατηγικών ψηφιακού μάρκετινγκ. Ο ρόλος της AREPO σε αυτό το έργο είναι η 

https://www.arepoquality.eu/wp-content/uploads/2023/05/arepo-general-assembly_caceres2023.pdf
https://www.arepoquality.eu/event/moving-webinar-eu-quality-schemes-the-added-value-for-mountain-value-chains/
https://www.arepoquality.eu/event/moving-webinar-eu-quality-schemes-the-added-value-for-mountain-value-chains/
https://www.arepoquality.eu/wp-content/uploads/2022/11/arepo-general-assembly_wurzburg2022.pdf
https://www.arepoquality.eu/eu-projects/
https://www.arepoquality.eu/eu-projects/
https://www.interreg-sudoe.eu/gbr/projects/the-approved-projects/202-space-for-competitiveness-promotion-and-international-smart-extension-of-agri-food-cooperative-in-sudoe-rural-areas
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προώθηση και η προστασία των γεωργικών και αγροδιατροφικών προϊόντων που επωφελούνται 

από τα συστήματα ποιότητας της ΕΕ στο Διαδίκτυο και η διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου. 

Για την υλοποίηση αυτής της δραστηριότητας, η AREPO εργάζεται για την εκπόνηση ενός οδηγού 

"βέλτιστων πρακτικών" με στόχο τη βελτίωση των γνώσεων σχετικά με τον τρόπο προώθησης 

προϊόντων που επωφελούνται από τα συστήματα ποιότητας της ΕΕ στο Διαδίκτυο και την παροχή 

επιχειρησιακών εργαλείων για την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων στο Διαδίκτυο.  

Η έρευνα που διανεμήθηκε μεταξύ των μελών της AREPO για τη συλλογή δεδομένων για τον 

οδηγό έλαβε σχεδόν 80 απαντήσεις.  

Για τη διάδοση των αποτελεσμάτων του AGROSMARTglobal, η AREPO θα διοργανώσει τη μεγάλη 

ευρωπαϊκή εκδήλωση για την προώθηση των προϊόντων ποιότητας και προέλευσης στις 

Βρυξέλλες, στις 30 Μαρτίουth 2023.  

Αυτή η εκδήλωση θα χωριστεί σε:  

- Ένα συνέδριο το απόγευμα αφιερωμένο στην Αναθεώρηση των συστημάτων γεωγραφικών 

ενδείξεων της ΕΕ, με έμφαση στην προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων στο Διαδίκτυο και 

σε άλλα αποτελέσματα του AGROSMARTglobal, στο οποίο θα συμμετάσχει ο Επίτροπος 

Γεωργίας της ΕΕ για το συμπέρασμα, 

- Μια βραδινή γευσιγνωσία προϊόντων ποιότητας και προέλευσης από τις περιοχές μας και 

τους συνεταιρισμούς AGROSMARTglobal.  

Χάρη στα κονδύλια αυτού του έργου, η AREPO θα επωφεληθεί από 26.820€ που θα επιτρέψουν τη 

χρηματοδότηση αυτής της εκδήλωσης. 

• Νέα πρόσκληση στο πλαίσιο του προγράμματος "Ορίζοντας Ευρώπη" για τις γεωγραφικές 
ενδείξεις και τη βιωσιμότητα  
Η AREPO εργάζεται για να υποβάλει έως τον Απρίλιο πρόταση έργου σε αυτή την πρόσκληση του 
Ορίζοντα Ευρώπη. Στόχος της θα είναι ο προσδιορισμός μιας σειράς δεικτών βιωσιμότητας για τα 
συστήματα ΓΠ. Οι κύριοι στόχοι είναι: να προωθηθεί η καλύτερη κατανόηση της συμβολής των 
συστημάτων γεωγραφικής ένδειξης στη βιώσιμη ανάπτυξη και ιδίως στην επίτευξη των στόχων της 
στρατηγικής "Από το αγρόκτημα στο πιρούνι"- να διασφαλιστεί ότι τα χαρακτηριστικά 
βιωσιμότητας των συστημάτων γεωγραφικής ένδειξης εφαρμόζονται ευρέως από τους 
παραγωγούς και αναγνωρίζονται και ερμηνεύονται και κατανοούνται σωστά από τους 
καταναλωτές- και να σχεδιαστεί και να εφαρμοστεί καλύτερα η πολιτική για τις γεωγραφικές 
ενδείξεις, ώστε να προωθηθεί η συμβολή των γεωγραφικών ενδείξεων στη βιώσιμη γεωργία και 
αλιεία, στην υγιεινή και βιώσιμη διατροφή και στα βιώσιμα διατροφικά συστήματα.  
Η πρόσκληση για το έργο βρίσκεται ακόμη υπό διαμόρφωση. Ο προϋπολογισμός του ανέρχεται σε 
3 εκατ. ευρώ, με 100% χρηματοδότηση.  
Συντονιστής της κοινοπραξίας είναι το INRAE- ορισμένα μέλη του επιστημονικού συμβουλίου της 
AREPO καθώς και ορισμένοι από τους εταίρους του έργου Strength2Food συμμετέχουν επίσης 
στην κοινοπραξία αυτή.  
Ο ρόλος της AREPO θα είναι η διάδοση, η επικοινωνία και ο συντονισμός των διαφόρων εταίρων. 
Αναμένεται επίσης να συμβάλει στη διάδοση των θεμάτων πολιτικής που σχετίζονται με αυτά τα 
θέματα. 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Η συζήτηση που ακολούθησε το θεματικό μέρος επικεντρώθηκε σε όλα τα θέματα που τέθηκαν κατά τη 

διάρκεια των παρουσιάσεων.  

Η κα Angela Crescenzi, εκπροσωπώντας την Περιφέρεια της Τοσκάνης, εξέφρασε ορισμένες ανησυχίες 

σχετικά με την έλλειψη ορισμού της αειφορίας και των κριτηρίων της σε επίπεδο ΕΕ, τονίζοντας τον 

κίνδυνο η αειφορία να έχει μεγαλύτερο αντίκτυπο μόνο σε ένα τμήμα της αλυσίδας εφοδιασμού.   

Επιπλέον, ανέφερε ένα θέμα που απασχολεί έντονα την περιοχή της Τοσκάνης σχετικά με την ΠΟΠ Cinta 

Senese, μια γεωγραφική ένδειξη που καταχωρήθηκε με το όνομα μιας φυλής. Για την ακρίβεια, η κ. 
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Crescenzi επεσήμανε ότι η τρέχουσα πρόταση για την αναθεώρηση της γεωγραφικής ένδειξης δεν παρέχει 

επαρκή εργαλεία για την προστασία μιας ονομασίας προέλευσης που έχει την ίδια ονομασία με μια φυλή, 

με κίνδυνο να οδηγηθεί στην απώλεια μιας ονομασίας που είχε την αξία να διασφαλίσει την επιβίωση 

μιας φυλής που εξαφανιζόταν.  

Ο κ. Berutti παίρνει το λόγο για να απαντήσει στην ερώτηση σχετικά με τη βιωσιμότητα. Δήλωσε ότι οι 

γεωγραφικές ενδείξεις είναι βιώσιμες εξ ορισμού και ότι προτιμά να μιλάει για τη βιωσιμότητα ξεκινώντας 

από τη γαλλική μετάφραση "durabilité", επειδή κάτι βιώσιμο είναι επίσης "ανθεκτικό" (μακράς διάρκειας).   

Ο Πιτέρης Χαράλαμπος-Νικόλαος, εκπροσωπώντας την Περιφέρεια Κρήτης, έθεσε μια ερώτηση σχετικά με 

το ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η AREPO όσον αφορά τις μη γεωργικές γεωγραφικές ενδείξεις. Ο 

Γενικός Γραμματέας της AREPO απάντησε υπενθυμίζοντας ότι η AREPO εκπροσωπεί το αγροτικό κομμάτι 

των περιφερειών και των παραγωγών, επομένως αυτή τη στιγμή δεν έχουμε τις κατάλληλες αρμοδιότητες 

για να ασχοληθούμε με το θέμα αυτό. Ωστόσο, η AREPO πάντα παρακολουθούσε το θέμα και συνέβαλε 

στη συζήτηση επειδή όλες οι γεωγραφικές ενδείξεις είναι εργαλεία αγροτικής ανάπτυξης για τις περιοχές 

μας και για να συνεχίσουμε να προστατεύουμε και τις γεωργικές γεωγραφικές ενδείξεις, από την 

κατάσταση παρασιτισμού των ονομάτων.  

Ο κ. Giorgio Trentin, εκπρόσωπος της Περιφέρειας Veneto, έλαβε το λόγο για να υποστηρίξει τη 

συμμετοχή της ARPEO σε προγράμματα της ΕΕ. Η περιφέρεια Veneto συμμετέχει σε διάφορα έργα της ΕΕ, 

συμπεριλαμβανομένων επίσης παραγωγών και κοινοπραξιών, π.χ. σε έργα καινοτομίας. Κατά συνέπεια, 

πρότεινε να διοργανωθούν εκδηλώσεις που σχετίζονται με την παρουσίαση συγκεκριμένων 

αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν στα έργα στα οποία οι περιφέρειες είναι εταίροι, για την περαιτέρω 

διάδοση των αποτελεσμάτων καθώς και για τη βράβευση των παραγωγών για τις δεσμεύσεις τους στο 

πλαίσιο των έργων αυτών, ζητώντας επίσης από τα μέλη του Επιστημονικού Συμβουλίου της AREPO να 

αξιολογήσουν τα έργα.  

Τέλος, η Περιφέρεια Θεσσαλίας ανακοίνωσε το αίτημά της να διοργανώσει την επόμενη Γενική Συνέλευση 

της AREPO το 2024 στην περιοχή της. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Η Γενική Συνέλευση ολοκληρώθηκε με τον Γενικό Γραμματέα να ευχαριστεί όλους τους διερμηνείς και 

όσους εργάστηκαν για την ομαλή διεξαγωγή της Συνέλευσης, πριν την παραδώσει στον Πρόεδρο. 

Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε όλα τα μέλη της AREPO για την εμπιστοσύνη που έδειξαν στην Ένωση και για την 

παρουσία τους στο Caceres.  

Η κ. Begoña García Bernal ευχαρίστησε τον κ. Berutti για τη συμμετοχή του στη Συνέλευση και για τις 

πληροφορίες από πρώτο χέρι που μοιράστηκε με τις περιφέρειες και τους παραγωγούς της AREPO. 

Ανησυχούσε για την προσέγγιση της ΕΕ όσον αφορά την αειφορία, ενθαρρύνοντας να επανεξετάσει τη 

συζήτηση γύρω από αυτό το θέμα, ώστε να δοθεί η δέουσα θέση και στις κοινωνικές και οικονομικές 

πτυχές. Η βιωσιμότητα πρέπει να συμβάλει και στην καταπολέμηση της ερήμωσης των αγροτικών 

περιοχών.  

Ως εκ τούτου, οι προτάσεις έργων που υποβλήθηκαν σχετικά με τους ΓΠ και την αειφορία είναι καίριας 

σημασίας για την περαιτέρω διερεύνηση και αξιολόγηση της συμβολής των ΓΠ στην αειφορία και θα 

μπορούσαν να βοηθήσουν στην ανάπτυξη νέων επιχειρημάτων υπέρ της αειφορίας των ΓΠ. 

Όσον αφορά τις μη γεωργικές γεωγραφικές ενδείξεις, συμφώνησε με τον Γενικό Γραμματέα της AREPO, 

λέγοντας ότι παρόλο που η AREPO έχει γεωργικές αρμοδιότητες, πρέπει να συνεχίσει να παρακολουθεί τις 

συζητήσεις και να συμβάλλει σε αυτές, ιδίως για την προστασία των γεωργικών γεωγραφικών ενδείξεων.  
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Επιπλέον, αναφέρθηκε στις εργασίες της AREPO στο πλαίσιο του AGROSMARTglobal και στην εκπόνηση 

του οδηγού για την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων στο διαδίκτυο. Αυτό είναι ζωτικής σημασίας, 

καθώς οι διαδικτυακές πωλήσεις έχουν αυξηθεί εκρηκτικά και ο οδηγός αυτός θα μπορούσε να βοηθήσει 

τους μικρούς παραγωγούς. 

Κλείνοντας, η κ. García Bernal ζήτησε από τις περιφέρειες να επικοινωνήσουν με τη Γραμματεία της AREPO 

για ιδέες ή θέματα που θα ήθελαν να αντιμετωπίσουν στο μέλλον, τονίζοντας το ρόλο που μπορεί να 

διαδραματίσει η AREPO ως πλατφόρμα ανταλλαγής καλών πρακτικών μεταξύ περιφερειών και 

παραγωγών.  

   

 


